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🌿 ESG în 2026 - Realitatea Completă

📅 Termene Importante 👥 Cine este Afectat ✅ Plan de Acțiune 📚 Reglementări 📞 Contact

Analiză pentru Manageri, Proprietari de Afaceri și Responsabili de Lanț de Aprovizionare

Dacă credeți că „aveți timp până în 2028"... gândiți din nou.

Când și Cine este Cu Adevărat Afectat (Termene Importante)

Intrarea în vigoare a CSRD și Fazele Sale:

Dată Obligație

Sfârșitul 2025 Companiile care erau anterior sub NFRD trebuie să își publice deja rapoartele (bazate pe date din 2024).

Sfârșitul 2026 Companiile mari din UE și companiile listate trebuie să pregătească rapoarte ESG complete (bazate pe date din 2025).

2027-2028 CSRD poate fi extinsă la grupuri suplimentare (ex. IMM-uri listate).

2028-2029 Companii non-UE cu cifră de afaceri semnificativă în UE.

👉 2026 nu este un „an de pregătire" --- colectarea datelor și documentația trebuie să fie actualizate pentru anul financiar 2025.

Cui se Aplică Direct (Companiile UE)?

CSRD se aplică direct la nivelul UE companiilor care îndeplinesc cel puțin două dintre următoarele criterii:

✅ 250+ angajați
✅ 50M+ EUR cifră de afaceri netă
✅ 25M+ EUR total active
sau listate pe o piață reglementată (excluzând microîntreprinderile)

➡️ Acest lucru afectează direct multe companii mari din UE și entități listate --- începând din 2026.

De ce Nu Există „Perioadă de Grație" și Nicio Scăpare Reală

Directiva UE privind raportarea sustenabilității corporative (CSRD) este o directivă UE obligatorie, nu o „linie directoare opțională” sau o „recomandare” --- este o obligație legală pe care statele membre UE trebuie
să o transfere în dreptul național.

📌 Ce Prevede CSRD?

Companiile mari și companiile listate trebuie să pregătească rapoarte ESG conform ESRS (Standardele Europene de Raportare a Sustenabilității), acoperind întregul lanț valoric.
Obligația nu este formulată ca „ar fi frumos dacă...” --- este obligatorie și transparentă, rapoartele urmând a fi publicate într-un format digital standardizat.

Aceasta nu este, așadar, o „recomandare a comitetului”: este parte a legislației UE, pe care toate statele membre UE trebuie să o implementeze.

„Furnizorii Nu sunt Afectați Automatic” -- De ce Trebuie Să Acționeze Totuși?

📍 Răspuns Corect din Perspectiva Legală:

CSRD nu face furnizorii direct răspunzători în mod automat.
Cu toate acestea, reglementarea urmărește ca compania care raportează să include datele lanțului valoric (dubla materialitate), prin urmare trebuie să solicite date de la furnizorii săi.

👉 Consecința Logică:

➡️ Dacă o companie mare trebuie să colecteze date de la furnizorii săi, iar în absența datelor nu poate raporta nimic, atunci acest lucru trebuie explicat în raportul CSRD (comply or explain).

În practică, acest lucru are același impact ca și cum ar fi obligați legal:

✅ băncile și companiile mari solicită în mod oficial date ESG;
✅ fără acestea, compania mare (clientul) nu poate respecta CSRD;
✅ astfel, furnizorul poate fi practic exclus din licitații sau din lanțul de aprovizionare.

➡️ Din 2026, aceasta este o realitate de afaceri, nu teorie.

Ce Va fi Solicitat de la Furnizori?

Conform CSRD și ESRS, rapoartele trebuie să includă cel puțin:

📌 Emisiile lanțului valoric (Scope 3)
📌 Impactul asupra mediului (CO₂, energie, apă, biodiversitate)
📌 Impactul social (drepturi ale muncii, salarii, sănătate și siguranță)
📌 Reguli de guvernanță și managementul riscurilor
📌 Date prospective și retrospective

⚠️ Dacă nu aveți date, trebuie să explicați acest lucru în detaliu („comply or explain”), iar în acest timp banca dvs., clientul și investitorii vor vedea acest lucru ca un semn negativ.

Consecințe Legale, Sancțiuni și Riscuri de Reputație

📌 Sancțiuni

Deși CSRD nu specifică pedepse individuale --- directiva UE cere statelor membre să implementeze sancțiuni, care vor fi încorporate în dreptul național. Este probabil ca reglementările locale să includă amenzi
specifice, cerințe de publicare și reguli de răspundere.

📌 Reputație și Impact pe Piața de Capital

Datele ESG publicate prin CSRD vor fi publice, ceea ce înseamnă că datele lipsă ale furnizorilor pot provoca impact negativ asupra reputației și dezavantaje pe piața de capital.

„Vă puteți planifica pentru 2028?” -- De ce Nu Ar Trebui

🛑 2026 nu este viitorul --- este deja valabil aici și acum.

Companiile aflate sub CSRD solicită și colectează deja date de la furnizorii lor pentru datele din 2025, care vor fi supuse verificării investitorilor și autorităților în 2026.

👉 cei care spun: „Am timp până în 2028”

➡️ în realitate au deja date colectate de la ei, chiar dacă nu în mod conștient.

Ce Trebuie să Faceți ACUM (Lista de Acțiuni pentru Manageri)

🔹 Evaluare și Colectare de Date -- Emisii Scope 1-3, colectarea datelor privind muncă și guvernanță
🔹 Dezvoltarea unui Chestionar ESG pentru Furnizori -- cu întrebări obligatorii
🔹 Integrarea ESG în Planificarea Strategică -- nu doar „raportare”, ci suport pentru decizii
🔹 Pregătire pentru Certificare sau Audit -- poate deveni obligatorie pentru anumite domenii până în 2026
🔹 Sisteme Interne de Conformitate și IT -- raportare automatizată

Concluzie

2026 nu este o opțiune --- este realitate și risc.

✅ CSRD impune
🚫 Nu poate fi evitată „pentru că sunteți mare, mic sau furnizor”
📊 Datele lanțului valoric sunt deja subiect de anchetă
📅 A aștepta până în 2028 este auto-sabotare de afaceri

🌿 OurOffset, împreună cu proprietarii de proiecte de carbon, oferă soluții pentru provocările ESG

OurOffset Nonprofit LLC și partenerii săi asistă companiile în îndeplinirea cerințelor ESG:

✅ Compensarea Emisiilor Scope 1-3

Credite de carbon credibile, non-profit, cu impact ambiental și social real:

Proiecte certificate VCS - energie regenerabilă, protecția pădurilor
Credite QFPC - reducerea carbonului bazată pe planificare familială
Proiecte de protecție a biodiversității

📊 Servicii de Date Compatibile cu ESRS

Documentație cuprinzătoare și urmărire pentru lanțurile de aprovizionare:

Date de performanță ambientală (CO₂, energie, apă)
Rapoarte de impact social
Documentație de guvernanță

📚 Surse Legale Oficiale și Documente

Reglementări oficiale și documente legate de ESG/CSRD:

📜 Reglementări și Standarde UE

Standardele de Raportare a Sustenabilității (ESRS)

🔗 European Sustainability Reporting Standards (Engleză)


Text oficial ESRS - Regulamentul delegat (UE) 2023/2772

Directiva CSRD

🔗 Corporate Sustainability Reporting Directive (Engleză)


Textul integral al Directivei (UE) 2022/2464

Standarde Internaționale

🔗 Proiectul de Standard ISSAI 5000 (Engleză)


Proiectul de standard de asigurare a sustenabilității IAASB

🏛️ Surse Oficiale Suplimentare

🔗 EFAG (European Financial Reporting Advisory Group) - Dezvoltarea ESRS

🔗 Comisia Europeană - Corporate Sustainability Reporting

Notă Importantă: Reglementările evoluează continuu. Sursele de mai sus reflectă stadiul din ianuarie 2026. Consultați întotdeauna publicațiile oficiale pentru starea curentă a reglementărilor.

Nu așteptați până în 2028! Cerințele ESG intră în vigoare în 2026. Pregătiți-vă la timp pentru a nu pierde parteneri de afaceri și poziție pe piață.

Consultanță și soluții pentru provocările ESG →
 ouroffset.com/contact
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